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Exercice 1. : On considére la dynamique suivante de deux populations en compétition

{ 7 (t) (10 — y(t) — 0.5z(t))=(t)
¥(t) (10 — 0.3x(t) — 0.5y(t)y(t) (1)

1. Vérifier que le point (0,20) est bien un équilibre du systéme.
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92 Caleuler les deux dérivées partielles des fonctions f(z,y) = (10 — y — 0.5z)x et glz,y) = (10 —

0.3 — 0.5y)y
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3. Calculer la matrice jacobienne A(z,y) du systéme en ce point d’équilibre.
-4 -
A [0 ) done aw pouk (%,5{):-/0/20>

- A0 8]
oM 4 A: “é o

4. Déduire de la question précédente la nature de ce point d’équilibre. puis vérifier que ce résultat est

compatible avec I'allure des trajectoires évoquée par la figure ci-dessous.
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Exercice 2. : On reprend le modéle (TD1) d'une population de renards et d’une population de lapins
se partageant un méme territoire. On rappelle 'équation de leur dynamique :

dLt) . 9r(f) - 0, 1L()R(t)
{ﬂﬁﬁ = —30R(t)+0,05L(t)R(t) (2)

Vérifier que 'unique équilibre pour lequel les deux populations coexistent est un centre.
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Exercice 3. : On reprend le champs de vecteurs modélisant deux espéces en compétition étudié au
TD3 :
= (1-z-—2)z
{y’ = (1-2z-y)y ¥
Déterminer la nature des quatres points d’équilibre de ce systeme.
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